

为黄山乡村文旅复苏赋能 黄山市乡村文旅振兴政银企对接会举行

黄山银保监分局携手黟县人民政府主办



5月22日上午,黄山市推进乡村文旅振兴政银企对接会在黟县召开,依托银行机构政策及产品支持,为我市乡村文旅复苏赋能。本次推进乡村文旅振兴政银企对接会由黄山银保监分局和黟县人民政府主办,对接会旨在以高效、创新、求实的监管引领,助力乡村文旅产业复苏,为乡村振兴提供精准有效的金融支持。

黟县县委常委、常务副县长汪鑫华表示,今年以来文旅行业强势复苏,为信贷投放和银企合作提供了更为广阔的空间。黄山银保监分局党委委员、副局长李园指出,服务实体经济是金融的天职,希望银行业金融机构真正发挥李强总理强调的“四千”精神,助推文旅产业振兴。

黄山分行、黟县农商行等7家机构分别介绍了各自支持文旅产业发展的相关金融政策和金融产品,黟县徽黄旅游发展(集团)有限公司、黄山景徽乡村旅游开发运营有限公司、黟县宏村镇上元林隐酒店管理有限公司等企业代表现场交流发言。

本次对接会7家银行共签约企业32户,金额达17.21亿元。其中,现场签约企业14户,签约金额14.6亿元,非现场签约企业18户,签约金额2.61亿元。

本次对接会由黄山市银行业协会、黟县农商行承办。黄山银保监分局、黟县人民政府及县属有关单位、市银行业协会负责人,8家银行机构负责人和16家企业代表参加。

黟县农商行党委书记、行长夏雄伟介绍,黟县农商行多年来深耕文旅产业,截至目前累计发放文旅行业贷款40亿元,支持文旅行业经营主体400多家,根据文旅经营主体实际,创新担保方式,优化贷款流程,同时配置文旅专项信贷资金,保障文旅行业有效金融供给,确保足额及时投放。

中国农业银行黄山分行党委委员、副行长丁亮表示,现阶段是商业可持续和国有大行职责相融合发展的新阶段,目前该行各类文旅产品仍执行疫情期间的门槛和优惠,年化利率只有4%左右,可以更好地支持黄山文旅客户更快驶上文旅复苏快车道,目前黄山农文旅产业相关信贷余额达到50亿元。通过此次推进乡村文旅振兴政银企对接会,中国农业银行黄山分行将进一步创新做实做好金融支持乡村文旅“振兴”工作。

黟县无名初自然疗愈酒店负责人陈熙在接受采访时表示,本次政银企对接会的举办为企业增强了信心,让企业经营有了保障,增添了后续发展动力,“特别是对于民宿这样的文旅企业,更需要此类对接活动以及后续的落实举措。”

今年以来,黄山银保监分局持续引导和鼓励全辖银行业金融机构结合自身业务和文旅产业特点,组建专业服务团队,开辟绿色通道,优化信贷管理体系,进一步创新信贷产品,推动生态资源抵押质押贷款,倡导主动授信、随借随还模式;同时强化科技赋能,实现“线上+线下”双轮驱动;致力以政策和服务激活金融“源泉”,为文旅产业发展注入金融“活水”。截至4月末,全市共发放文旅行业贷款115.93亿元,同比增长38.25%,高于各项贷款增速19个百分点。



支实体 防风险 促发展
黄山银行保险在行动

科创徽州·创新驱动高质量发展典型案例

金石木塑料科技

科技创新引领聚酰亚胺新风尚

砥砺前行,它以黑马之姿成为国内从事研发、生产和销售高性能聚酰亚胺树脂的国家高新技术企业;科研攻关、凝心聚力,它在领头人的带领下,不断求索,破解国外技术“卡脖子”难题,成为该领域的佼佼者。它就是位于徽州区的黄山金石木塑料科技有限公司。

真查阅相关资料,了解到聚酰亚胺作为一种特种工程材料,广泛应用于航空航天、芯片制造、核工业等领域。当时,国外在这种材料核心技术上对我国“卡脖子”,国内同类材料市场未见踪迹。他决定自己来研发这类产品。

2014年年初,查道鑫毅然辞去杭州的高薪工作回到黄山,开始漫长的自费科研道路。2016年,查道鑫带着初试样品,组建了4人团队,边研发边转化技术成果。他和团队经过不懈努力,成功研发出多款产品,2017年“五四”青年节这天,黄山金石木塑料科技公司正式成立。

从租赁厂房试生产起步,到逐渐做大做强,直至有了自己的生产基

地。一路走来,查道鑫和他的研发团队凭着敢为人先的魄力和吃苦耐劳的毅力,使企业迅速发展壮大。几年时间,实现了从实验室到工业化生产的迈进,而企业也在不断的研发过程中大踏步前进。

经过几年的发展,企业现有冷压型、热压型、复合型及功能型四大系列几十余种聚酰亚胺产品,并致力于为客户提供一体化技术解决方案和定制化服务。

自主创新 产学研合作
企业的发展离不开人才的培养,而金石木的科研团队更是从未停下钻研的脚步,在攻坚克难的过程中一步一个脚印。在带头人的示范作用下,

拥有一支高素质的研发团队,深耕聚酰亚胺领域10余年,具备自主研发设计及工业化稳定生产的核心技术。

近年来,公司加大研发投入,与香港科大霍英东研究院、安徽大学、黄山学院建立产学研合作关系,与洛阳轴承研究院等单位开展横向课题研发。公司研发生产的热固性聚酰亚胺产品广泛应用于半导体、工业机器人、等离子切割等领域,强度、韧性和可机械加工性均优于国外同类产品。

目前,企业拥有5项发明专利和8项实用新型专利,先后获得国家高新技术企业、省专精特新企业、省首批次新材料、省高成长型小微企业、省创新型中小企业、省首批次新材料推广应

用指导目录产品、省工业领域节能环保“五个一百”新产品新装备目录产品、制造业重点领域产学研用补短板产品和关键共性技术攻关指导目录产品、市前沿技术创新团队及省民营科技型企业荣誉。

开拓进取 勇攀高峰
作为化工新材料领域的企业,金石木成立伊始即注重社会责任和安全生产责任,坚持绿色发展,现有年产1000吨聚酰亚胺树脂项目主体工程已经一次性建成并验收,一期装配年产300吨聚酰亚胺树脂的生产线,配备了SIS、DCS等多项安全仪表和自动化控制系统,已履行环境影响评价、安全生产评估、安全生产条件和设施综合评估等合法合规手续,通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系和ISO45001职业健康安全管理体系认证。
为了推进“全产业链”发展,金石木于2022年成立全资子公司——黄山聚鑫新材料有限公司,全力打造现代化、规模化、智能化的高性能聚酰亚胺

生产加工基地,建筑面积10500平方米。

作为一家年轻的高新技术企业,金石木的发展可以用日新月异来形容,为了在市场竞争中占据优势。企业始终坚守“开拓进取,为客户创造价值”的使命担当,以“成为中国高性能聚酰亚胺树脂行业领跑者”的愿景为指引,秉承“致力于企业和员工共同成长”的宗旨,不断开拓创新,并积极开拓国际市场,为推动黄山高质量发展贡献力量。

金石木的发展历程,给我们带来三点启示:一是企业的发展离不开高水平的研发创新团队,善于沉淀总结创新点,并转化为生产力;二是政府高质量实施人才强市战略,持续优化政策和创业生态环境,持续激发市场主体活力,为青年企业家在黄山创新创业提供平台;三是科创需要不断追求新变,而不是观望和等待,需要企业和社会的共同参与,形成浓厚的科技创新氛围和生态。

·冯劫·

初夏时节,行走黟县西递镇重点项目工地,投资者对当地营商环境的好评不绝于耳。

“事无巨细,只要我们提出来,镇政府总是伸出援手。”聚龙小镇驿站项目有关负责人黄顺发笑言,该项目占地约43亩,高标准建设酒店及酒店公寓,建筑面积约33314㎡,计划总投资50000万元。今年以来,西递镇进一步优化营商环境,企业决策层感触尤深。项目地的河道挡墙破损严重,有倒塌之虞。镇政府及时组织清淤、疏浚,重新砌筑挡墙,耗资50万元,3月动工,4月完工。5月中旬,项目投

“你这片菊花需马上打顶,这个季节,菊花进入生长旺盛期,主枝不断长高,打顶时还需注意尽量打矮些,不然遇风容易倒伏,同时还要及时追肥,促进花芽分化,多开花,提高花粉受精质量。”气温升高,雨水徐传,黟县渔亭镇下阜村菊花种植大户徐文传抢抓菊花生长的有利时机,对菊花进行管护。镇科技特派员也深入田间地头,指导农户科学生产。

“科技特派员的讲解贴近实际,为我们开展农业生产提振了信心。”科技特派员黄力宣传菊花管护的基本常识,并仔细查看苗情、墒情、虫情,及时解决农户遇到的技术难题。
今年,下阜村菊花种植面积达230

西递镇:让投资者“黟”见倾心

投资方一行7人欲考察黟县渔亭镇的未畴园度假酒店。西递镇积极帮助对接,未畴园热情安排讲解,让考察嘉宾收获不菲。“得益于西递镇致力为企优环境,项目进展顺利,目前主体基本完工,陆续进入室外景观施工阶段。”黄顺发又是一笑。

西递镇自在谷(原名“鸳鸯谷”)碧水幽深,峰峦叠翠,是绝佳康养福地。2016年,黄山自在谷实业有限公司与县政府签订协议,打造“自在谷”度假康

养项目,涉及谷内西坑老村庄及谷外虞山溪两岸,分别实施“自在谷”文商综合开发及“自在花开”项目,目前用地面积约124亩(谷内50亩,谷外74亩)。

在“自在花开”项目现场,记者看见,一座吊桥横跨虞山溪上,水坝上飞珠溅玉,岸边停车场空间阔大。工作人员介绍,为修建吊桥,水坝,西递镇多次协调环保、农水、自然资源和规划等部门,最后通过评审。对停车场,该镇完成征地事宜,帮助办理用

渔亭镇:发展特色产业,空闲地变“聚宝盆”

亩。作为村内种植大户,徐文传的菊花种植面积高达130亩。曾经,下阜村产业结构单一,群众外出收益微薄,迎来源转机得益于村“两委”外出考察学习,引进菊花种植。“一开始,大家对种菊花心里没底,后来我们发现种菊花比种其它作物效益高得多。现在,家家户户都愿意种了,多的100多亩,少的一家一两亩。”下阜村负责人余忠介绍。2022年,下阜村村级集体经济同比提高36.4%。

下阜村把菊花产业发展作为推动乡村振兴的重要抓手,通过盘活大量荒山闲田发展菊花等特色农业。该村引进贡菊、

金丝黄菊、药菊等药用、茶用和观赏类菊花品种,采取“专业合作社+集体经济+家庭农场+农户”方式,形成“栽、管、收、加工、销售”一条龙产业配套,直接带动村内60余名村民务工就业。

下阜村推进抛荒地整治发展菊花产业是渔亭镇全面推广落实耕地抛荒整治工作的一个缩影。近年来,渔亭镇提出“政府搭台、村组唱戏”的工作理念,打出抛荒地整治组合拳。全镇6个村因地制宜,以机械化发展为抓手,着力调整产业结构,大力发展特色产业。

地手续,解决了项目发展的后顾之忧。

在“自在谷”,一栋栋老屋经改造,焕新升级,成为高档度假休闲民宿。“通往‘自在谷’的西坑桥原是危桥,去年由政府重建。镇里协调农水等部门,投资300万元,清理河道,加固护岸,修筑拦水坝,打造景观水面。在消防验收、山场及农田流转、用地纠纷化解、西安古道修复等方面,镇政府都给了不小帮助。”项目工作人员感言,目前,“自在谷”进展喜人,一期完成24栋老屋改造,二期20多栋老屋完成主体改造,三期“总部聚落”正加速推进。
·黎小强·

汪村村对标“六业千亿”“两强一增”要求,打造“五黑”产业示范带,实现农民增收增产增收。团结村盘活荒山,种植油茶100亩,5年后油茶每亩收益能达800元,村集体经济行稳致远。

下一步,渔亭镇将紧紧围绕“一村一品”,打出生态牌,走好特色路,推进一产接二连三融合发展,持续激活乡村振兴“源头活水”。
·王瑞·



徽州区检察院:

打造检察助力文物保护的“徽州样板”

近年来,徽州区人民检察院依托公益诉讼检察职能,能动监督,积极拓展公益诉讼范围,对徽州区历史文物和革命文物保护的现状进行全面系统的摸排调查,针对文物受损的情况依法向有关职能部门制发诉前检察建议,办理了一系列文物保护领域的行政公益诉讼案件,进一步推动落实政府主管部门监管责任,从法治层面完善文物和文化遗产长效保护和利用机制,形成文物和文化遗产保护合力。

2019年,该院检察人员发现,徽州区洪坑村洪氏世科坊、进士洪本仁坊、劲风凌节坊等明清代文物存在较为明显的受损,于是发出检察建议,要求加强对洪氏牌坊群的保护。在检察建议的推动下,有关部门成功申报洪坑牌坊群及洪氏家庙为第八批全国重点文物保护单位,并成功争取文物保护专项资金600万元进行专项修缮,推动了洪坑村文化遗产保护。

自2021年8月起,徽州区共拨款十余万元,对洪继明、吴绍发、曹万

才、陈友交、陈家兴等小练革命烈士,王明庭、蒋观祥等新四军革命烈士的纪念设施实施修缮保护,确定专人负责日常巡查管理和维护,同时充分发掘全区烈士纪念设施的历史价值,收集整理史料,拍摄宣传片,组织祭扫活动,充分发挥红色资源作用,传承红色基因。

2022年,为进一步拓展公益诉讼范围,强化文物和文化遗产保护合力,徽州区检察院开展“守望徽州”公益诉讼检察专项活动,全面走访调查全区的区级以上文物保护单位,对发现的文物保护问题集中整理,发出检察建议,对调查出的问题逐项整改。

徽州区检察院通过办理文物保护系列公益诉讼案件,有力落实了服务保障皖南国际文化旅游示范区建设专项检察活动,弘扬了革命烈士的伟大革命精神,凝聚了各方文物保护合力,打造了文物和文化遗产保护的“徽州样板”。
·潘毅博·